

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:
Присвоить нижепоименованным лицам высшего началь-
ствующего состава Красной Армии воинские звания, установлен-
ные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 г.
Звание ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА Кириченко Николаю Яковлевичу
Звание ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА Тутаринову Ивану Васильевичу
Миллерову Борису Степановичу, Горшнову Сергею Ильичу.
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.
Москва, Кремль. 27 августа 1942 г.

Сосновский ЧУДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Своевременно заготовить и вывезти топливо

Своевременно подготовиться к зиме, отремонтировать помещения, заготовить и вывезти топливо — одна из важнейших задач руководителей предприятий, учреждений, председателей сельсоветов, колхозов.

В прошлом году ряд предприятий и учреждений района оказались без топлива, отдельные школы из-за отсутствия дров пропускали занятия. Этого не должно повториться в текущем году. Однако, дело с заготовкой и вывозкой топлива в районе обстоит все еще неудовлетворительно. Заготовлено дров и торфа не более 60 процентов к потребному количеству и почти ничего не вывезли. Некоторые руководители проявляют недопустимую беспечность, нерасторопность в создании топливной базы. Не наблюдается там, где есть возможности для того, чтобы топливо заготовить своевременно. Промартели Сосновская, Крутецкая, Панинская (к стати от Панинской артели лес находится всего в 5 километрах) до сих пор дров ни палки не заготовили. Не заготавливают топливо и в таких предприятиях и

учреждениях как Маслопром, Заготскот, Уполнаркомзаг, Райсвязь и другие, руководители этих организаций видимо ждут, когда им топливо заготовят и привезут. Медленными темпами идет заготовка и вывозка топлива на заводе «Металлист».

Еще хуже обстоит дело с топливом в Сосновском Райпотребсоюзе и сельпо. Здесь упорно не хотят учесть прошлогодние уроки, когда такие важные объекты как пекарня, столовая находились без дров. А ведь Райпотребсоюзу требуется заготовить и вывезти дров не менее 2000 кубометров.

Зима не за горами. Осталось немного времени, чтобы полностью выполнить план по заготовке топлива.

От руководителей предприятий и учреждений в настоящее время требуется большая настойчивость, разворотливость. Надо понять, что забота о топливе — забота о насущных потребностях населения, о школах, больницах и создании нормальных условий для работы предприятий, учреждений, колхозов в зимнее время.

На уборке используется крупнорогатый скот

В Ивинковском колхозе имени Кирова на уборке урожая успешно используется крупнорогатый скот. Рабочий скот сгонят с тока в зернохранилище зерно, для скирдования используют снопы. А. С. Корзаква на рабочем быке, подво-

зя зерно с тока на склад, выполняет норму на 230 процентов. При норме 3 тонны подвозит 7 тонн. На 180 ярок. выполняют адские П. И. Усмилова и К. И. Егорова.

М. Глатонова.

Смерть убийцам, наильникам, палачам!

Не было еще в истории войны такого положения, когда бы мирное население — женщины, старики и дети, — временно попавшие под власть врага, подвергались таким неслыханным мучениям, издевательствам и пыткам, какие применяют фашистские гады, ворвавшиеся в наш дом. Красноармейцы на фронте ежедневно получают письма от своих родных как из освобожденных от немцев районов, так и из районов, стонущих еще под игом ненавистного врага (письма эти пересылаются партизанами через линию фронта).

Представим слово авторам этих писем, каждая строчка которых дышет страданием, ненавистью и жгдой мести.

«5 июня, когда я находилась в деревне Петрово, Пожеревицкого района, Ленинградской области, мне приказали, — пишет колхозница Мария Елкина, — явиться вечером в германскую комендатуру. В 7 часов я пришла. Меня записали в книгу и бросили в холодный амбар. Пять

суток мы сидели в грязи и холоде.

10 июня утром всех нас вывели на поляну. К нам присоединили еще большую партию молодых женщин в возрасте от 14 до 25 лет. Всего было около 150 человек. Немецкий офицер приказал всем нам раздеться догола, затем военный доктор в присутствии солдат приказал построиться в одну шеренгу. Фашистские изверги дико издевались над нами. Врач внимательно разглядывал каждую из нас. У кого находили на теле хотя бы маленькое пятнышко, то сразу же браковали. Это издевательство продолжалось полтора часа. После чего доктор объявил: «Все, кто чисты телом, будут отправлены в Германию».

Невероятный крик и плач поднялись на поляне.

Мы понимали, что ожидает нас в Германии. И мы отказались идти. Но нас окружили солдаты и толкая прикладами погнало из деревни. Всем хотелось напоследок попрощаться

с детьми, со стариками. Но ничто не могло тронуть этих зверей. Тех, кто отказывался идти, били и расстреливали на месте».

Жена младшего командира М. Виноградова пишет ему из деревни Голибины, Плескошского района, Калининской области:

«Хоть бы скорей передать этих гадов. Они принесли нам столько слез и горя. Ох, как жалко, как жалко многих. Ты знаешь Гусевских, Аню и Анину, сестру Таню и Павла Гусевского? Их фашисты расстреляли. А сколько пожгли деревень в нашем крае! В Немчиновском сельсовете сожгли 11 деревень. Начиная с Ремжина и до Троицы по Ловати нет теперь ни одной деревни».

Страшные вести о фашистском разбое сообщает жена сержанта Матвея Малышева из деревни Шарья, Кировского района, Ленинградской области:

«Здравствуй, дорогой Матвей! — пишет она мужу. — Во-первых строках спешу написать тебе, какие страдания мы пережили. Мы были забраны немцами. Сердце кровью обливается от того, что они делали, как издевались. Даже руки трясутся

— не могу писать».

К счастью, нам удалось убежать и тем спасти свою жизнь. 66 дней мы жили в лесу, где пришлось пережить большой голод. По 4 дня нечего было есть. Наш младший сын Вова умер от голода. По ночам мы ходили доставать картофель. Дети разились в отбросах и рады были даже картофельной шелухе. У меня и у Ваши глаза не высыхали от слез, мы плакали день и ночь.

Хозяйство наше бандита все разорали: корову, поросенка, овец, кур и всю одежду отобрали. А когда Красная Армия выгоняла этих паразитов, они сжгли всю нашу деревню.

Мы рады, что остались живы. Теперь мы находимся в дер. Шарья. Жить трудно, но думаю, что как-нибудь переживем. А тебя я прошу: отомсти гадам за наше горе. Не сдавайся им в плен. Лучшее — смерть, чем попасть в их руки. Старайтесь поскорее разбить фашистов и вернуться домой с победой.

Крепко тебя целую.
Твоя жена Маруся и дети Сережа и Валя».

Глумятся фашистские мерзавцы над гражданами нашей

для поения скота). Полностью обеспечить необходимым инвентарем фермы, кормовые и молочные кухни: ведрами, метлами, щетками со скребниками, мерной посудой, котлами и т.д.

Во всех животноводческих постройках необходимо провести полную дезинфекцию гашеной известию. Своевременно заготовить минеральные корма для молодняка (мел, известь, уголь, красную глину и также гравий для птиц). Всю эту работу нужно проводить быстро и организованно, темпами военного времени. Начинать сейчас же, с тем, чтобы к 1 октября 1942 года полностью закончить.

Руководители сельских Советов, колхозов, работники животноводства не должны допустить в 1942—43 году потерь в животноводстве и своевременно подготовить животноводческие постройки к зимовке скота.

С. Травинский.

Старший зоотехник.

Закончили жнитво колосовых

По-ударному работают члены сельхозартели «Коллективист», Крутецкого сельсовета на уборке урожая. В полевых работах активное участие принимают и старики и малы. На жнитве, скирдовании, подвозке снопов и других работах нормы систематически перевыполняют все колхозники. Хорошие показатели имеет красноармей-

ка Г. И. Никонова, она ежедневно выполняла норму на жнитве ручным способом на 180 процентов. За период жнитва она сжала 2,3 гектара ржи и 1,3 гектара овса. По полторы нормы за день работы дают А. К. Селехова и А. М. Брындина. Благодаря ударному труду колхозников, колхоз в краткие сроки закончил уборку

озимых на площади 152 гектара и яровых колосовых на площади 97 гектаров. Дружно прошло скирдование озимых. На подвозке снопов и скирдовании колхозники работали с рассвета до темна. Скирдование закончили за 5 дней.

А. Глухова.

отраны, попавшими в их разбойничьи лапы. Они жгут деревни, села и города; расстреливают, пытают и насилуют ни в чем неповинных женщин, детей и стариков.

Ответ может быть только один; нужно разгромить фашистскую нечисть и уничтожить их всех до единого.

Никто, кроме нас самих, не спасет наших стонущих под фашистским сапогом советских граждан, оказавшихся по ту сторону фронта. Если мы хотим быть свободными людьми на своей свободной земле, если мы не хотим попасть на вечное рабство к поганой немчуре, мы должны день и ночь работать над тем, чтобы вырвать победу над врагом. Хлеб, боеприпасы, оружие — решают сейчас судьбу нашей страны. Крепко дерутся наши красноармейцы, наши красные флоты. Они крошат врага тысячами и десятками тысяч, они уничтожают его живую силу и технику.

Всю работу тыла на помощь фронту — и победа будет за нами.

Бат. комиссар Н. ЗАБУСЛАЕВ.

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге — 9 очагов пожара, в Кенигсберге — 10 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Третов, Фюрстенвальде, Тильзит, Штольп, Шнейдемуль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Хроника

Совет Народных Комиссаров СССР назначил Первым заместителем Народного Комиссара Обороны генерала армии Г. Б. Жукова.

МУХАНОВЦЫ

Заметно поредела деревня Муханово. Большинство мужчин-колхозников, основная рабочая сила колхоза, ушли защищать родину от фашистских оккупантов. Остались в деревне женщины, старые да малые.

Урожай на колхозных полях вырвался на славу, обильный.

— Трудновато нам будет справиться с уборкой, — говорили некоторые. Но другие с молодым задором отвечали: — Ничего, особенно не волнуйтесь. Глаза страшат, а руки делают. Справимся не хуже других.

Подготовку к уборке урожая начали заранее: приготвили необходимый инвентарь, мешкотару, зернохранилище. Жней набралось 90 человек, среди них и пожилые колхозницы и подростки. На собрании постановили работу начинать с рассветом, а кончать по темну. С восковой спелостью ржи колхозники приступили к жниту.

На уборке широко развернулось социалистическое соревнование, с первых же дней дневные нормы большинство жней стали намного перекрывать, работая за двоих и троих. Впереди по жниту шла вторая бригада, где бригадиром Мария Михайловна Силантьева. Вера Харсеева и Елена Силантьева, члены этой бригады, ежедневно задание вы-

полняют на 200 процентов. Вторая бригада вышла победительницей в соревновании, закончив жнито озимых за 5 рабочих дней. В 8 рабочих дней закончила жнито и первая бригада. Общая площадь под озимыми составляет 171 гектар. Колхозники умело сочетают жнито с другими работами. Полным ходом идет свозка снопов и скирдование. Не снижая своих темпов в работе, колхозники переключились на уборку яровых и сев озимых.

Большую помощь оказывают колхозу школьники. Они работают под руководством учителей т. т. Фалеевой и Коноваловой. Школьники теребили лен и горох, собирают колосья.

В период уборочных работ в колхозе еще шире развернулась политико-массовая работа. В поле проводится читка газет, за время уборочной выпущено 5 «боевых листов», ежедневно на доске показателей вывешиваются списки лучших жней, перевыполняющих дневную норму.

С уборочными работами мы справимся, — заявляют колхозники, — соберем урожай быстро и рассчитаемся с государством лучшим зерном.

Е. Зыкова.

Ящур и борьба с ним

Ящур представляет собой острое инфекционное заболевание. Возбудитель ящура — «фильтрующиеся вирусы», они в сотни и тысячи раз меньше известных нам микробов, которых мы можем видеть только под микроскопом.

Особенность возбудителя ящура (ящурного вируса) — это чрезвычайно высокая стойкость его по отношению ко всякого рода внешним условиям и воздействиям. В мясе животных, убитых в начале заболевания ящуром, ящурный вирус сохраняется активным до 30 — 40 дней. Молочные продукты: молоко, сливочное масло, творог, сливки — могут содержать жизнеспособный вирус до 2-х недель. В муке и отрубях он может сохраняться до 20 недель. На сене он сохраняется активным до 6 — 7 недель. Ящурный вирус может подолгу сохраняться

живым на шерсти и конечностях животных. Ящурный вирус погибает скоро только под действием высокой температуры. При температуре в 70 градусов он погибает в течение 30 минут, а при кипячении погибает немедленно. Из химических веществ применяются для дезинфекции при ящуре только растворы едких щелочей (крепкий раствор щелока) и формалин.

Ящур — болезнь заразная, чрезвычайно быстро охватывает двухкопытных животных — крупнорогатый скот, овец, коз. Лошади, птицы невосприимчивы к ящуре. В организм здорового животного возбудитель ящура проникает чаще всего вместе с кормом и водой, а также через сосаны и царапины межкопытной щели, венчика копыт, сосков, вымени. Из организма больного животного ящурный

вирус выделяется вместе со слюной, мочой и калом.

Ящур также представляет весьма серьезную опасность для человека. Дети в грудном возрасте при заражении ящуром нередко даже умирают. Заражение ящуром человека во время ящурных эпизоотий обычно происходит при употреблении сырого молока от больной ящуром коровы. Особенно часто это бывает при кормлении сырым молоком детей. Ящур от человека к человеку не передается. У взрослого человека ящур начинается лихорадкой, ознобом, головной болью, болями в крестце. Вскоре после этих явлений наблюдается покраснение глаз, рвота, понос. Слизистая оболочка рта, щек, языка, зева припухают и краснеют. На них появляются маленькие пузырьки, глотание болезненно, изо рта непрерывно вытекает громадное количество слюны. Такие пузырьки более обильные появляются

Запаздывают с обмолотом

Медленно и неорганизованно проходит уборка урожая в Спудинском колхозе «Красноармеец». Особенно плохо там дело с молотью. Молотят конной молотилкой, которая как следует не отремонтирована, все время ломается. Норма намолотить за день 2 тонны, а намолачивают около тонны. За все время намолотили всего-навсего 8 тонн. Затыжка с молотью приводит к срыву графика сдачи хлеба государству. Сдали только 7 тонн.

Не торопятся в колхозе и с севом озимых. Более 45 гектаров до сих пор не подготовлено земли под озимые. А посеяли только 5 гектаров.

В колхозе расшатана трудовая дисциплина. На работу выходят, кто когда вздумает, а кончают работу рано. Рабочая сила расставляется неправильно. Трудоспособная 27-летняя Гомулина Павлина почти не работает в поле. На 28 августа в ее трудовой книжке числится только 30 трудовых. Пелагея Рыжова за лето отработала всего лишь 13 трудовых, из

них 7 трудовых она заработала на жнитве, сжав 0,35 гектара. Дневную норму на жнитве она не выполняет, сжиная за день только по 0,05 гектара.

Но в колхозе есть не мало колхозников и колхозниц, которые работают не покладая рук, но их опыт не популяризируется. 60-летняя патристка Н. М. Кривдина, мать трех сыновей, которые защищают родину от ненавистных врагов, от темна до темна работает на уборке урожая и сжала серпом 2 гектара озимых. Красноармейка М. И. Кривдина имеет четверых малолетних детей, но тем не менее работает в колхозе по-стахановски, отработав за лето 145 трудовых. Более 82 трудовых отработала красноармейка Ц. С. Малышева.

Правление колхоза (председатель Рыжов) вопросу укрепления трудовой дисциплины в колхозе не уделяет никакого внимания. Ни разу этот вопрос не ставился даже на обсуждение заседания правления.

Е. З.

Беспечный руководитель

Собрать выращенный урожай без потерь, своевременно рассчитаться с государством — это требование Советской Родины колхозники и колхозницы нашего района выполняют с честью.

К сожалению, другого мнения к такому важнейшему делу придерживается тов. Курявин А. Ф., председатель колхоза «Большевик», Лесунского сельсовета. Уборка урожая в этом колхозе недопустимо затягивается, из 85 гектаров яровых убрано только 21. Никакой борьбы с потерями урожая не ведется. Часть колхозников работают неспеша, малопродуктивно. Осенний сев начал с опозданием на 7 дней. Охрана урожая и противопожарные мероприятия в колхозе не на должной высоте.

Все возможности в колхозе «Большевик» есть к тому, чтобы работать хорошо, уборку урожая закончить в срок и качественно, а хлебопоставки выполнить досрочно. Но предколхоза Курявина не чувствует ответственности за порученное ему

дело. Он вместо того, чтобы уборку урожая в колхозе организовать по-военному, своей беспечностью срывает и дезорганизует работу колхоза. В горячую пору полевых работ Курявин устраивает для себя «командировки» за пределы района, оставляя колхоз на целые дни без руководства. Так например было 21 августа.

Не сдав ни килограмма зерна государству, этот руководитель колхоза 898 килограммов зерна нового урожая израсходовал на внутрихозяйственные нужды колхоза.

Беспечность Курявина перешла уже в преступность.

Лесунской парторганизации и Совету надо сейчас же принять решительные меры к устранению недостатков в колхозе.

Деятельностью Курявина, выразившейся в нарушении постановления партии и правительства по уборке урожая и сельскохозяйственных заготовок следует заняться райпрокурору. С Капустин.

сия на кистях рук и стоках в области окологтевых пространств. У детей ящур протекает чаще всего в виде сильных поносов. Лечение от ящура проводится внутривенным вливанием новарсенола и местно в виде полоскания марганцево-кислым калием, реванолом и 5 процентным раствором ляписа.

Чтобы уберечься от ящура и особенно сохранить от этой болезни детей, необходимо употреблять в пищу только кипяченое молоко, масло готовить можно из кипяченых сливок. Нужно быть бдительным в отношении заноса ящура и при появлении его точно и решительно выполнять все указания ветеринарных органов и медработников — такова обязанность каждого сознательного гражданина нашей страны и особенно руководителей колхозов и всех работников животноводства.

Врач

Кузнецова.

Действующая Армия.



В П-ской гвардейской краснознаменной стрелковой дивизии.

На переднем крае оборонительного рубежа.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

К колхозникам колхоза

«Пролетарий» Филюковского сельсовета

Товарищи колхозники!

В грозные дни отечественной войны, которую ведет наш народ против ненавистных врагов — немецких фашистов, вы должны повседневно укреплять наш тыл. Весь наш народ поднялся на защиту своего отечества, одни в тылу, а другие на фронте куют победу над врагом.

Красная Армия может успешно вести борьбу при условии, если она снабжена всем необходимым: продовольствием, обмундированием, оружием. В первую очередь армии нужен хлеб. Поэтому, товарищи колхозники, вы должны приложить все силы к тому, чтобы дать армии как можно больше хлеба, мяса, овощей и других продуктов. Для этого нужно не покладая рук работать на колхозных полях. Выращенный урожай должны собрать в короткие сроки и без потерь. Помните, что каждый луд хлеба, собранный сверх плана — это мощный удар по врагу. Я надеюсь, что эту задачу вы выполните с честью.

За успешное выполнение боевых заданий командования правительством меня дважды наградили: первая награда — медаль За отвагу, вторая — орден «Красная звезда». Вам, земляки, я торжественно обещаю бороться до последней капли крови, отстаивая честь и независимость нашего народа.

С приветом! Сержант гвардии В. Девятков.

Ответ. редактор В. А. СОКОЛОВ.

Объявление

Исполком райсовета доводит до сведения всех охотников района, что с 16 июля производится продление срока охотничьих билетов и выдача новых. Необходимо явиться в райсовет для перерегистрации. РАЙСОВЕТ.